

認清敵人 勇敢鬥爭

政界：更好融入國家發展大局 主動應變求變

美西方外部勢力對香港內部事務插手干預從未停止，現在美國對香港的遏制打壓更是無所不用其極，是破壞香港人權自由、法治秩序和繁榮穩定的最大黑手。

多個政團和政界人士指出，美國以經貿制裁為幌子，行干預中國內政之實，險惡用心人盡皆知。香港有國家做靠山是底氣，更要有主動作為保家衛國的擔當。美西方勢力對華打壓越發癡狂，香港更要積極應變、主動求變，深化國際交往合作，更好融入國家發展大局。

大公報記者 龔學鳴

全國人大常委會委員李慧琼指出，當前國際形勢複雜多變，國家安全面臨新的挑戰。美國等西方國家不斷採取單邊主義措施，試圖遏制中國發展。美國對華發動的貿易戰、科技封鎖等行為，實質上是試圖破壞我國經濟安全。香港作為國際金融中心，必須築牢金融安全防線，加強跨境資本流動監管，防範外部勢力通過金融手段進行滲透破壞。同時，我們也要警惕外部勢力在文化、教育等領域的滲透，維護意識形態安全。

發揮自身優勢 把握國家機遇

李慧琼表示，面向未來，我們要堅持統籌發展和安全。香港具有「一國兩制」的獨特優勢，既是國際金融中心，也是國家對外開放的重要窗口。在維護國家安全的前提下，香港要充分發揮自身優勢，把握國家發展機遇，在共建「一帶一路」、粵港澳大灣區建設等國家戰略中發揮更大作用。同時，要通過舉辦展覽、研討會等形式加強國安教育，提升全社會的國家安全意識，為香港長遠繁榮穩定奠定堅實基礎。

要有主動保家衛國的擔當

全國人大代表、工聯會會長吳秋北指出，今年是全面貫徹落實總體國家安全觀的第十年，也是香港經歷由亂到治、邁向由治及興的十年。「黑暴」「顏色革命」重創香港，歷史傷痛不能忘，經驗教訓要牢記。美西方勢力對華打壓越發癡狂，香港與國家同頻共振，我們要時刻保持清醒，以實力和道理贏得世界的尊重。無論是美國倒行逆施發起貿易戰還是無恥干預和制裁，都更堅定我們必須維護國家安全的決心。

吳秋北強調，維護國家安全人人有責，維護好國家安全人人有益。青年、企業家、勞工僱員，以至於千家萬戶，都是愛國愛港的命運共同體，誰都不會是「局外人」。國家主權、安全和發展利益是「一國兩制」最高原則，社會安寧，國家安全是一切發展的基礎。

面對世事巨變，香港有國家做靠山是底氣，更要有主動作為保家衛國的擔當，「一國兩制」是港人共同的事業，希望各界各業，凝心聚力，將愛國愛港的精神發揚光大。

凝心聚力 建設好香港家園

香港經濟民生聯盟認為，當前國際形勢複雜多變，夏主任的講話有助香港社會更清晰地認識外部環境的嚴峻性，特別是近期美國發動關稅戰，更無理地對作為零關稅自由港的香港加徵高達145%的所謂「對等關稅」，香港工商專業界應展現韌性、智慧和勇氣，以應對挑戰。

經民聯表示，只有積極應變、主動求變，深化國際交往合作，更好融入國家發展大局，才是香港應對重重考驗的最佳回應。在中央的堅強後盾和特區政府的帶領下，社會各界齊心協力，一如夏主任所說的「各盡其責、各盡其能」，共同把香港這個家園建設好，香港定能克服挑戰，再創輝煌。

自由黨表示，美方應先關注並處理好自己國家內部事務，不要企圖抹黑並插手別國內政，做出損人不利己的事，自由黨並呼籲全港市民要認清西方國家的真面目，尤其是居住在外地的港人，應持續向當地人士說清事實，共同說好中國故事，說好香港故事。

自由黨相信，「國安」才能「港安」、「港安」才有「家安」，國家安全是社會穩定繁榮的基石，也是社會和經濟發展的重要前提。自由黨未來將一如既往堅決維護國家主權、安全和發展利益，支持特區政府依法施政，做好團結社會各界的工作，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。



▲2019年「黑暴」肆虐，香港市民心有餘悸。國安展覽廳回顧這段歷史，警醒大眾牢記教訓，引以為戒。

增強憂患意識 前事不忘 警鐘長鳴 共同保港護國

【大公報訊】記者龔學鳴報道：中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日在「全民國家安全教育日」開幕典禮以視頻方式發表主旨講話。他表示，必須牢記修例風波的慘痛教訓，始終保持警醒、引以為戒、警鐘長鳴。

香港社會各界對此深有感同，他們指出，「維護國家安全，永遠是進行時，沒有完成時。」面對瞬息萬變的國際局勢、頻繁的地區衝突以及外部勢力的圍堵打壓，我們必須增強憂患意識，時刻保持敏銳洞察力，保衛香港、保衛國家。2019年反中亂港分子和美西方外部勢力發動的港版「顏色革命」，是香港歷史上永遠抹不去的傷疤，我們不能「好了傷疤便忘了痛」。

全國政協常委、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝表示，在修例風波期間，「港獨」、「黑暴」、「攞炒」等歪風瀰漫，市面一片狼藉，香港市民心有餘悸。中央審時度勢、果斷出手，制定香港國安法，主導完善選舉制度，支持香港特區完成基本法23條立法，令香港實現由亂到治，香港市民不會忘記、心存感激。香港在發展的同時，維護國家安全亦不容鬆懈，避免歷史重演，鞏固邁向由治及興的良好局面。

夏寶龍主任表明，外部勢力搞亂香

港、以港遏華的圖謀不會改變，也絕不可能得逞。姚志勝指出，美國接連以制裁官員、發表所謂報告和徵收高額關稅，對香港人權自由、法治秩序和繁榮穩定作出全方位遏制打壓，霸道無理，荒謬絕倫。香港沉着應戰，及時反駁歪理抹黑，堅持自由港地位，社會同心同德走好拚經濟、謀發展之路，必將平安渡過難關，迎來美好晴天。

全國政協常委、香港福建社團聯會榮譽主席吳良好表示，香港社會維護國家安全，要始終保持警醒，避免重蹈修例風波覆轍，同時認清大勢，堅決抵制外部勢力干擾破壞，更要眾志成城，共同承擔保港護國的重任。

美國借港遏華變本加厲

吳良好指出，美國持續干預港事、以港遏華，更有變本加厲之勢，美國無視香港作為世界著名自由港，以及最大貿易順差地的事實，對香港徵收高額關稅，顯然超出經貿範疇，是赤裸裸對香港極限施壓，正如夏寶龍主任所言，不是要我們的「稅」，而是要我們的「命」。夏主任強調，中國人民從來不吃霸權那一套，包括香港同胞在內的全體中國人民嚇不倒、壓不垮。夏主任的講話極大鼓舞了香港社會的信心士氣，激勵我們保持戰略定力，堅持自由貿易，以實幹拚勁創造發展佳績。



▲國安展覽廳介紹有關國家安全的資訊，深化市民對國安的認知。

黑暴受害人：必須牢記慘痛教訓

特稿

有黑暴受害者指出，如今香港社會穩定，非常值得珍惜，但提到2019年黑暴亂港，帶來的傷害歷歷在目，絕對不能「好了傷疤便忘了痛」。

律師陳子遷是2019年黑暴亂港衝擊的受害者之一，2020年5月24日，陳子遷經銅鑼灣時，只因為出言指責破壞店舖的暴徒，被暴徒以球棍、雨傘瘋狂毆打，倒地後更被黑暴分子踢波般踢其頭部，全身浴血。這段經歷，令陳子遷更加意識到法治在維護社會穩定方面所發揮的重要作用。當時的他感到非常無奈，因為沒有任何的方法制止暴徒，幸好中央果斷出手，香港國安法制定實施，發揮定海神針的作用，成效立竿見影。

他贊同夏寶龍主任所說，必須牢記修例風波的慘痛教訓，始終保持警醒、引以為戒、警鐘長鳴。他認為，我們不能「好了傷疤便忘了痛」，香港國安法已經實施5年，然而實際上仍存有暗湧，國家安全風險仍

隱蔽存在。特別是美國一直伺機禍亂香港，從而遏制中國發展，因此我們決不能鬆懈，要團結一致，時刻保持敏銳洞察力，對危害國家安全的言行及時警覺，保衛香港、保衛國家，不能讓敵人有機可乘。



▲社會各界須增強憂患意識，不能「好了傷疤便忘了痛」。



▲國家安全展覽廳是香港首個有系統地介紹國家安全的專廳，也是香港特區首個實體國家安全教育基地。

夏寶龍主旨講話 外媒高度關注

【大公報訊】香港特區維護國家安全委員會昨日舉辦「全民國家安全教育日」開幕典禮暨主題講座，中央港澳辦主任、國務院港澳辦主任夏寶龍以視頻方式出席開幕禮，並作主旨講話，引發外地媒體高度關注，紛紛引述有關內容，表示美國再三對香港打壓，只會加速其在港代理人滅亡，必遭反噬。香港從未對美徵稅，強調美國見不得香港好，是破壞香港人權自由、法治秩序的最大黑手。新加坡聯合早報報道，夏寶龍提醒香港工商界，關鍵時刻出賣國家利益者，絕不會有好下場。

彭博社表示，夏寶龍對特朗普進行「猛烈抨擊」，「美國的關稅不是要錢而是要命」。BBC表示「中國高級官員稱美國關稅「極其無恥」」；法國國際廣播電台也在標題處突出「夏寶龍暗批美國是敵人」、「徵稅是要香港的命」。

新加坡聯合早報訪問了香港理工大學香港專上學院講師陳偉強，陳偉強表示，香港一直是中國對外開放的重要窗口，中國和西方國家每次博弈，香港往往會首當其衝，尤其這次美國向中國發起關稅戰，對香港貿易

和進出口行業影響很大，夏寶龍的講話不能視為反應過激。

陳偉強預料，一旦關稅戰持續，在香港的美國企業也會受影響，美國政府要考慮箇中得失。另一方面，陳偉強指出，北京不會容許和境外有聯繫的反對派團體繼續在香港活動，以免影響國家安全，意味香港反對派再無生存空間。

企業左右逢源時代終結

另外，結合夏寶龍講話，長和出售港口也成熱門話題。台灣中時新聞網認為李嘉誠打亂了中國大陸「一帶一路」的戰略布局。在中美角力下，企業左右逢源的時代已經宣告結束。

路透社報道指出，夏寶龍說的「美國那些鄉巴佬們」，是回擊美國副總統萬斯本月使用「中國鄉巴佬」這一貶義詞，萬斯的言論招致大量批評。

法新社報道指出，在全球兩大經濟體貿易戰對峙的情況下，夏寶龍批評美國對中國徵收關稅是「霸權主義」，並回擊美國政客是「鄉巴佬」。